

《妹妹，姐的命就靠你了》追踪

“没有妹妹我走不到今天”

双胞胎姐姐走出移植室，再过一段时间就能出院了



热线一响 记者追访

67659999

您有新闻线索，还可以这样告诉晚报：
QQ: 66534952
东区热线: 60955255

□晚报记者 邢进 实习生 孟丽君/文
晚报记者 白韬/图

本报讯 2009年4月21日，本报以《妹妹，姐的命就靠你了》为题报道了周口郸城县的郭月明不幸患上白血病，双胞胎妹妹郭月霞为姐姐捐献造血干细胞的事情，引起众多爱心市民的关注。昨日上午，16岁的郭月明走出移植室，双胞胎妹妹为她捐赠的造血干细胞已在她体内生根发芽。

昨日10时，在市三院移植室门外，等候多时的妹妹看到月明走出来后紧紧地握住姐姐的手(如图)，并与姐姐拥抱着在一起，姐妹俩的眼中噙满了泪水。姐姐哽咽地说：“没有妹妹我走不到今天！”妹妹月霞说：“我要用自己的生命帮助姐姐，一直走到最后！”

“见到姐姐我真的好高兴，姐姐能康复是我最大的心愿。”妹妹郭月霞说，她是11日晚上11时乘车来到郑州的，只为能尽早看到姐姐。当得知姐姐康复得很好马上就可以走出移植室的消息后，她就开始准备着到郑州看望姐姐。临走那天，小伙伴们还嘱咐月霞给月明带去问候，都希望月明能早点回来一起上学。

“郭月明接受造血干细胞移植后情况很好。”市三院血液科主任医师王业生介绍，许多病人移植后，常会出现口腔和肺部感染，由于姐妹俩不仅配型相合，基因也相同许多，移植后发生排斥反应的可能性很小，感染症状也比较轻。因此，月明没有出现这些情况，仅仅有些低烧。移植后第21天，血细胞已达到正常水平。

目前，月明的情况良好，再经过一段时间的康复，月明就能出院回家了。

周新庄马上就要拆迁重建，居民揪起心

500多岁古槐该去哪？

位于伊河路最西段的周新庄，一棵500多年的大槐树“挤”在一条仅一米多宽的胡同内，艰难地生存着。而近日该村又开始拆迁，这让不少村民更加为它担心。昨日上午，办事处、绿化所及中国自然之友环保组织成员等赶来参与保护该树。

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 廖谦 实习生 张郁/图

狭窄的胡同内，有一棵500多年的古树

昨日上午，位于伊河路最西段的周新庄村临街门面房正在拆迁，在该村中心的一个一米多宽的胡同内，“挤”着一棵两人合抱的大槐树，自然之友河南小组的古树负责人王芳正在拿相机对该树拍照。

王芳说，他们和郑州晚报联合保护了很多古树，而作为中原区唯一树龄超过500年的古树，在建城区内保护它生存，意义更加重大。

在周新庄，问及这棵大槐树，村里的人无人不知。但树的生存环境越来越恶化，因

为它不属于个人，所以在它周围的住户20多年来每盖一次房，都会把墙根向这棵树靠近一次，现在它根部被厚厚的水泥封着，已没了树冠，两人合抱不住的树身顶着一根只有手脖粗细的树枝，枝头倔强地生出嫩叶。

10年来起火4次，它还是活了下来

“我们5月10日左右就要拆迁了，我们都要离开和我家6辈为邻的这棵国槐了。”村民周自东说，这棵树50年前芯就空了，一直有人向树内扔杂物，有扔烟头的，还有孩子把燃着的烟花扔到树洞中，10年来引

起4次火灾，但树还是活了下来，“它的生命力太顽强了”。

昨日中午，该村的村主任周文中介绍，这棵大树是他们村的镇村之宝，村庄马上拆迁重建，这棵树面临着去留问题。“昨天，我们村所在的中原西路办事处的工作人员专门过来为这棵大树拍了照，和绿化部门研究如何保护它。”

“最好的办法，就是和规划部门联系，新村规划时，把这棵树规划到绿地中，加以保护。”自然之友的王芳介绍。

线索提供 李红耀



这个在夹缝中的古槐树，依然发出新芽。

定期宫颈筛查 守护女人健康

4月8日，河南省女性两癌筛查专项帮扶工程暨“首届宫颈疾病筛查健康月”正式在河南省军区医院拉开帷幕。据了解，目前全世界每年有50万新发宫颈癌病例，中国就占了1/4。特别值得注意的是，由于环境污染加上生活中的不良卫生习惯，使原本多发于50岁左右的女性宫颈癌，如今也盯上了年轻女性。保护宫颈，幸福一生，河南省军区医院希望通过这个活动唤起社会各界对女性健康的关注，提高广大女性防病治病意识。

盘点：因宫颈疾病离世的明星

一提到女明星，大家首先会想到璀璨夺目的镁光灯、华丽典雅的舞台、柔美的身姿、迷人的脸庞、让人津津乐道的优秀作品、丰厚的收入。然而，这当中多少人忙于工作，忽视了身体；多少人疏于关注健康，而最终惹病缠身，英年早逝。

假如：都能每年进行一次妇科健康体检

河南省军区医院妇科专家介绍，“每年一次妇科体检”是很好的观念，宫颈癌可防可治，只要定期做妇检，在癌变前期查出。宫颈癌前病变发展成为宫颈癌大约需要十年时间，假如那些逝去的明星肯花一点时间进行不痛不痒

的刮片检查，就可早期发现，在这一时期着手治疗，终止其向宫颈癌发展，是完全可以治愈的。

同时，专家一再强调：“在预防之外，绝对不能忽视对宫颈疾病的治疗，其实现对宫颈疾病的治疗已经比之前发达了许多，比如我们医院采用的宫颈海极刀技术是近几年发展起来的专门用来微创性诊断和治疗宫颈疾病的前沿技术，它是将超高频电磁波强大的能量聚集于病变处，把坏组织去掉，促进组织重建，改善微循环，从而达到消除炎症、修复宫颈、不损伤正常组织的目的。对以后的生育也是不影响的。手术后可以自己走，不用住院，不影响正常的工作和学习。这些技术对周围组织损伤极小，术后宫颈口光滑如初，是广大女性患者的首选方式。

微创：倾心呵护女性健康、保留女性生育权利

河南省军区医院微创妇科中心是省内较早开展妇科微创手术的医院之一，为把最前沿科学成果贡献给广大女性，医院耗巨资引进国际先进的超导消融刀、韩国海极刀、导航微电极等系列微创设备，对于子宫肌瘤、功血、宫颈糜烂、卵巢囊肿等妇科疾病的治疗有独特优势。

而且微创技术还能明显改善术后生育，其术后妊娠率非常高，明显高于传统手术。临床表明，在患不孕症的病人中约有38%存在宫内病变，常见为子宫内膜炎，内膜息肉和肌瘤，上述病变经过微创治疗后，妊娠可以达到与正常宫腔相同。

公益：手术援助，惠及绿城女性

河南省军区医院此次河南省女性两癌筛查专项帮扶工程暨“首届宫颈疾病筛查健康月”是应省相关职能部门要求，并响应国家卫生部、全国妇联关于两癌筛查的相关号召而开展，旨在通过此次给广大女性提供了一个切实有效地帮助。

建议：

一年一次妇检好防癌

根据国家相关规定：21岁以下有过3年性生活史的女性，以及21岁以上女性最好都要一年一次到医院体检，在对宫颈的早期检测方面，每年定期做数码电子阴道镜检查、薄层液基宫颈细胞学检查(简称TCT)和HPV-DNA检测，是目前国内外专家共同推荐的预防宫颈癌最有效的方法，可以提前3到5年发现有宫颈癌前病变。

援助具体内容：

- 免费筛查项目：
妇科检查：妇科内诊、妇科腹部B超、白带常规、早早孕检测、红外线乳腺诊断检查
- 专项筛查项目援助
宫颈刮片援助 50%
- 数码电子阴道镜援助 50%
- 专项微创手术援助
超导消融刀治疗子宫肌瘤手术费现金援助 600元
- 导航微电极治疗卵巢囊肿手术费现金援助 500元
- 超导消融刀治疗功血手术费现金援助 300元
- 海极刀治疗宫颈疾病手术费现金援助 200元
- 双腔减压无痛人流手术费 296元全免

温馨提醒：

活动截止日期：4月28日，详情请致电：0371—63816281 或咨询QQ:365566395
网上预约：www.sjtk.com
医院地址：郑州市金水路与经七路交叉口河南省军区医院四楼微创妇科中心。
乘车路线：市内乘6、86、906、21、32、603路到新通桥下车向东300米或乘205、258路公交车至经七路金水路口即到。